О состоянии дел в Каратузском сельсовете 
в 2017 году

Слайд 1 Титул 1
Добрый день, уважаемые жители Каратуза. Приветствую Вас и благодарю вас за то, что активно участвуете в жизни села и района.

Слайд 2 Титул 2
Сегодня традиционно представляю Вашему вниманию итоги развития Каратузского сельсовета за 2017 год, в течение которого произошло много значимых событий. Год для нас выдался непростым и насыщенным. Кроме того, важно обозначить и то, что у нас с вами в планах на 2018 год.
Слайд 3 Основные направления
Основными направлениями работы администрации сельсовета в отчетном году было обеспечение жизнедеятельности территории, и это, прежде всего, благоустройство, содержание дорог и социально-культурной сферы, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и ряд вопросов, входящих в полномочия поселения и переданные сельсовету государственные полномочия. 
Демографическая ситуация
Слайд 4 Демографический состав
Муниципальное образование Каратузский сельсовет – это два населенных пункта – село Каратузское и деревня Средний Кужебар. Они состоят из 130 улиц (в Каратузском 125, в Среднем Кужебаре – 5), 3 639 хозяйств и 8 598 жителей (01.01.2017 – 8486), в том числе:

Слайд 5 Прирост, убыль
В отчетном году демографическая ситуация следующая: прирост населения составил – 315 человек, из них родилось - 83, вновь зарегистрировано по месту жительства 232 человека. Убыль населения составляет 203 человека, из них в связи со смертью – 95, в связи с переездом – 108 человек. Таким образом, население сельсовета увеличилось на 112 человек. И это является положительным, хорошим показателем.
Производственная сфера.
На территории сельсовета работает уникальное государственное предприятие «Каратузское дорожно-ремонтное строительное управление», которое не только строит и ремонтирует дороги, но и активно развивает отрасль растениеводства и животноводства. 
Продолжает работать Каратузский филиал Государственного предприятия «Краевое АТП», производственная деятельность которого - пассажирские и грузовые перевозки. Кроме того, предприятие обслуживает школьные маршруты. 
Жилищно-коммунальные услуги на территории сельсовета предоставляет ООО «Каратузский Тепло Водо Канал». 
Эти предприятия являются стабильно действующими, а для сельсовета - градообразующими.

Слайд 6 Предприниматели
Активно развивается малый бизнес – крестьянско-фермерские хозяйства животноводческого направления, индивидуальная предпринимательская деятельность в сферах хлебопечения, деревообработки, переработки мяса, общественное питание и бытовые услуги. Численность индивидуальных предпринимателей и субъектов малого бизнеса в Каратузском сельсовете – 150, а это более 51% от их общего количества в районе (294).

Слайд 7 Учреждения социальной сферы
Стабильно осуществляют свою деятельность муниципальные и государственные учреждения образования, здравоохранения, культуры и социальной защиты населения.

Бюджет сельсовета

Мы знаем о международных экономических санкциях, в которых живет Россия, но следует отметить, что даже в таких непростых условиях отчетный год отмечен положительной динамикой большинства показателей экономического развития нашего поселения.

Доходы бюджета сельсовета в 2017 году составили 39 миллионов 370 тысяч рублей. Собственные доходы занимают в структуре доходов более 41 %. 
В течение года было получено собственных доходов 16 миллионов 167 тысяч рублей, а это более, чем на полтора миллиона рублей больше запанированного. 
Этот прирост дал нам возможность решить важнейшие задачи по повышению безопасности дорожного движения, а именно, разработать проект дорожного движения, изготовить планы дорог. Кроме того, стало возможным решение задач по содержанию автомобильных поселенческих дорог, уличному освещению. Мы смогли реализовать проекты по благоустройству и развитию инфраструктуры сёл. 
Следует отметить, что в 2017 году бюджетная обеспеченность каждого жителя составила 4 тысячи 833 рубля.
На 2018 год приоритетными задачами в области бюджетной политики будут являться:
- укрепление и развитие налогового потенциала сельсовета – это реализация комплекса мер по увеличению поступления местных налогов и сборов;
- применение комплекса мер по снижению имеющейся задолженности по налогам и сборам, предупреждению и недопущению возникновения новой задолженности;
- приоритетной задачей считаю – увеличение доходов местного бюджета за счет участия в программах и грантах различного уровня.
Муниципальный жилищный фонд

Одним из важных вопросов местного значения является содержание муниципального имущества, в том числе жилого фонда, учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

По заявлениям жителей, в 2017 году составлено 82 акта обследования материально-бытовых условий и подготовлены ходатайства в Управление социальной защиты населения об оказании материальной помощи гражданам. Все обратившиеся граждане получили материальную помощь.
В реестре муниципального жилья на конец 2017 года числится 77 жилых помещений, из них 59 – в Каратузском, 18 – в Среднем Кужебаре. Продолжается работа по передаче в собственность, в порядке приватизации гражданам, занимаемых ими жилых помещений муниципального жилого фонда, в 2017 году было передано 2 жилых помещения. 
По итогам 2017 года на учете состоит 256 человек, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Из них 78 имеют право на внеочередное предоставление им жилых помещений. В 2017 году очередь пополнилась 23 заявителями: 7 человек, нуждающихся в улучшении жилищных условий и 16 членов молодых семей или молодых специалистов. 
Отрадно, что три молодых семьи, стоящих в очереди, получили социальную выплату по программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов с сельской местности». 
Все освободившиеся жилые помещения муниципального жилого фонда перераспределяются согласно очередности, этими вопросами занимается жилищная комиссия.

Жилищно-коммунальная сфера оказывает большое социальное воздействие на жизнь в социуме. Зачастую, проблемы в ЖКХ становятся одними из основных, если не главными препятствиями для поступательного социально-экономического развития территории. Не решив их, нельзя добиться социальной устойчивости.
Считаю одними из важных задач в этой сфере – общественный и муниципальный контроль за качеством услуг и создание благоприятных условий для устойчивого развития жилищно-коммунального комплекса села.  
В 2017 году специалистами администрации сельсовета, совместно с управляющей организацией было проведено 15 собраний граждан в многоквартирных домах, где решались вопросы выбора управляющей организации, Совета многоквартирного дома, принятия и утверждения тарифов на текущий и последующий год, ремонта жилого фонда, выбора способа управления домом.

Каковы результаты проведенной работы? Четыре из 26 многоквартирных домов не смогли определиться с выбором способа управления домом и управляющей организации. Неспособность договориться, нежелание собраться вместе и решить сообща вопрос жильцами многоквартирных домов влечет за собой несвоевременные ремонты, обветшание домов, разрушение фундаментов, протекающие крыши.
В уходящем году, впервые с начала действия Программы капитального ремонта многоквартирных домов, в Каратузском был выполнен капитальный ремонт крыши многоквартирного дома по улице Пушкина, 35. В этом году предстоит выполнить капитальный ремонт крыши еще одного дома, по улице Пушкина, 27.
Важное направление совместной работы сельсовета, района, жителей  села – это участие в федеральных, краевых и муниципальных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
С 2017 года в муниципальных образованиях края начата работа по участию в Федеральном проекте «Формирование комфортной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы. 

Сельсовет активно включился в эту работу. И здесь необходимо отметить, что и жители с большим интересом отнеслись к участию сельсовета в этой программе. В социальных сетях проведено интернет-голосование по выбору общественной территории села Каратузское, благоустройство которой необходимо в первую очередь. Активно включились в работу и жители пяти многоквартирных домов, подавшие заявки на участие в Программе.
Специалистами администрации исследованы территории 26-ти многоквартирных домов, 75-ти частных домов и 4-ёх общественных территорий. Проект Программы обсужден с жителями на публичных слушаниях. 

Участие Каратузского сельсовета в Федеральном проекте позволит благоустроить дворовые территории пяти многоквартирных домов и парка «Лидер» на общую сумму около 615 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета будет получено 336 тысяч рублей, из краевого – 233 тысячи, из сельского - около 24 тысяч рублей и самими жителями – 22 тысяч рублей.
Стало доброй традицией ежегодно участвовать в Конкурс на соискание гранта Губернатора края "Жители - за чистоту и благоустройство". Плодотворное участие в отчетном году позволило благоустроить центральную часть села: мы отремонтировали и построили 343 метра тротуарных дорожек на улицах Советская и Спортивная. Главная улица села заметно преобразилась. В темное время суток радуют глаз триколорное разноцветье светодиодных консолей.
Впервые в прошлом году министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства края проводился конкурс «Инициатива жителей – эффективность в работе». Мы участвовали в нем, поддерживая инициативу жителей деревни Средний Кужебар. Результатом работы стало получение средств из краевого бюджета на приобретение пожарно-спасательного комплекса "Огнеборец". Наличие такого оборудования в отдалённом селе существенно повысило защищенность его в случае пожаров.

И в этом году администрация сельсовета готова поддержать инициативы жителей по участию в Конкурсах. 
Наша задача создать благоприятные условия для жизни. Чтобы этого добиться, необходим вклад жителей – интеллектуальный, то есть идеи, трудовой, то есть личное участие. Именно жители, а не чиновники в кабинетах, сообща решают, что в первую очередь необходимо сделать. Село — наш общий дом, поэтому выбор должен быть открытым, каждому жителю предоставляется возможность высказать своё мнение. С большим интересом ждем ваших предложений, уважаемые сельчане.
(ул.Ленина, оборудование пункта)
Большой задел в отчетном году мы сделали для участия краевой программе «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан» в части обеспечения коммунальной и транспортной инфраструктурой земельных участков для малоэтажного жилищного строительства в микрорайоне «Южный».
Мы планируем обеспечить электричеством 16 улиц общей протяженностью более 19 километров. Расчетная стоимость затрат на электрификацию микрорайона с учетом устройства уличного освещения составляет почти 26,5 миллионов рублей. 
Кроме того, мы сможем выполнить работы по капитальному ремонту дорог и строительству новых дорог на сумму более 127 миллионов рублей.

Следующее направление - водопроводные сети с установкой пожарных гидрантов общей протяженностью более 19 километров на сумму более 34 миллионов рублей.
Для того, чтобы наши улицы, площади, парки и скверы были чистыми и в порядке, в 2017 году были приняты новые правила благоустройства территории Каратузского сельсовета. 
Администрацией сельсовета было проведено два Конкурса по благоустройству. 
В связи с действующими Правилами содержания домашних животных, весной 2017 года было проведено биркование крупнорогатых животных. Но, к сожалению, эта работа не дала нужного эффекта, и об этом неоднократно писала районная газета: часть владельцев просто проигнорировала требования по обязательному биркованию, а часть – даже с бирками отпускают своих Буренок разгуливать по селу. 
Скот в селе пробиркован на 70-80%. Специалисты администрации проводили рейды и выявляли нерадивых хозяев, штрафовали их. В соответствии с законодательством размеры штрафов остаются неизменными уже много лет и гораздо ниже месячной оплаты за пастьбу в стаде. 
По закону о личном подсобном хозяйстве, владельцы скота должны самостоятельно организовывать стадо или заниматься самовыпасами, как это делают уже на протяжении нескольких лет в Таскино или Сагайском, где владельцы скота его пасут по очереди, исходя из расчета: сколько коров в хозяйстве, столько дней и пасут.

Весной отчетного года специалистами администрации и депутатами сельсовета было проведено 8 сходов, сформировано четыре гурта, и мы потратили немало усилий, чтобы уговорить людей поработать пастухами. Но, уже к середине лета, многие сельчане перестали выгонять скот в стадо, предпочитая выгонять свою корову просто за калитку. Целый день животные бродят, где им вздумается: по улицам села, в парках и скверах, ломают саженцы деревьев, скот ходит возле административных зданий, школ, а ведь к нам приезжают гости.
Подводя итоги, можно сказать, что мы будем продолжать работу по благоустройству села, хочется выразить надежду, что совместными усилиями правила благоустройства, правила содержания животных будут всеми исполняться.
Административная комиссия

При администрации сельсовета работает административная комиссия. За 2017 год в комиссию поступило 84 материала об административных правонарушениях, проведено 71 заседание и составлен 51 протокол.

В итоге 2 дела были прекращены, и в отношении 49 физических лиц было принято решение назначить административное наказание. Административные наказания были назначены за нарушение тишины и покоя, за нарушения правил благоустройства, правил торговли, и неисполнение решений органов местного самоуправления.
Дорожное хозяйство

Конечно, очень важной считаю программу развития дорожного хозяйства. На протяжении последних двух лет особенно заметна значительная финансовая поддержка отрасли. Это стало возможным благодаря Правительству Красноярского края и, конечно же - главе Каратузского района. 
В отчетном году Каратузскому сельсовету была выделена субсидия в размере 11 миллионов 350 тысяч рублей. Мы постарались максимально эффективно использовать средства, отремонтировали улицы Карбышева, Дружбы и Ачинской и проложили асфальт на Заречной, Куйбышева, Ленина, Омской, Комсомольской, Щетинкина, Каратаева и 3-го Интернационала. 
В этом году продолжим работу: планируем отремонтировать дороги улиц Березовая, Восточная, Каратаева, Партизанская, Кутузова, Стрелкова, Кравченко.

На содержание дорог в 2017 году использован 1 миллион 140 тысяч рублей. Мы отремонтировали 270 метров асфальта на улице Пушкина, выполнили ямочный ремонт по улицам - Пушкина, Ленина, Советская, Кравченко, Колхозная, площадью 983 квадратных метра. 
В течение лета наносилась дорожная разметка 22-х пешеходных переходов, устанавливались и заменялись дорожные знаки. Вблизи третьего корпуса школы были установлены металлические барьерные ограждения перильного типа, расширена проезжая часть автодороги по ул. Зелёная с отсыпкой полотна основания гравием и устройству бетонного тротуара протяженностью 70 метров. 
Остались и нерешенные проблемы. Судом определена обязанность администрации сельсовета оформить и зарегистрировать право собственности на автомобильные дороги местного значения и разработать проект организации дорожного движения.

В 2017 году мы смогли оплатить проект организации дорожного движения 38% улиц села, а это чуть более 37 километров из 98, и оформили право собственности на 22 улицы, а это всего 18% от общего количества улиц сельсовета.

На выполнение этих судебных решений необходимо более одного миллиона рублей. В бюджете сельсовета на 2018 год на эти цели предусмотрено 604 тысячи.
Безопасность населения
Главным нашим приоритетом был и остается человек, его безопасность.
В 2017 году на территории сельсовета чрезвычайных ситуаций не было. Благодаря слаженной работе службы благоустройства удалось избежать серьезных проблем с весенним паводком. К весеннему периоду 2017 года была произведена вывозка снега с территории села объёмом около 2000 м3. 
Повторно произвели очистку водоотводных канав и водопропускных труб от снега и льда. Производили работы по чернению ледяного покрова и ликвидации ледяных заторов на реке Каратузка, берегоукрепительные мероприятия и водоотводные работы. Благодаря этому выхода реки из берегов зафиксировано не было. Кроме того, удалось значительно сэкономить бюджетные средства: из запланированных 157 тысяч использовали на предотвращение паводка 40 тыс.рублей, то есть в 4 раза меньше.
При администрации сельсовета действует добровольная пожарная команда в количестве шести человек. 
К пожароопасному периоду 2017г. мы тщательно готовились: провели работу по устройству и возобновлению более 8 километров минполос, приобрели необходимые средства индивидуальной защиты и вспомогательную технику для тушения очагов возгорания. 
Совместными силами пожарно-химической станции и добровольной пожарной команды Каратузского сельсовета были ликвидированы и предотвращены 16 очагов возгорания палов земель сельскохозяйственного назначения и лесных массивов на территории Каратузского сельсовета. 
Для приобретенного в Средний Кужебар «Огнеборца» отремонтировали помещение. Задача на 2018 год -  переоборудовать это помещение под полноценный пожарный пункт с привлечением грантовых средств Конкурса «Инициатива жителей – эффективность в работе».
Приоритетными направлениями нашей работы в этой сфере станут:

1. Недопущение увеличения роста пожаров и паводковых ситуаций.

2. Создание пожарного пункта Каратузского сельсовета в Среднем Кужебаре.
3. Приобретение квадрокоптера для усиления технического обеспечения служб, отслеживающих чрезвычайные ситуации на территории сельсовета.
Культура
«Культура, духовность должны быть в обществе на первом месте, и только тогда мы можем рассчитывать на какие-то подвиги и поступки», - такой девиз районный дом культуры разместил в социальных сетях. Полностью согласен, потому как по этому принципу строилась работа учреждений культуры сельсовета в отчетном году.
Прошедший год был богатым на культурные события. Райцентр отпраздновал свой юбилей. На протяжении всего года учреждения культуры села и района совместно готовили и проводили мероприятия, приуроченные к этой знаменательной дате. 
В течение года проведено 7 творческих конкурсов. В них приняли участие более трёхсот жителей, 27 жителей стали победителями. 
Творческий десант коллективов «Спутника» и поселенческой библиотеки с концертно–театрализованной постановкой «Люблю тебя, мой Каратуз» побывал практически во всех селах нашего района, рассказав о самобытности и богатой истории райцентра. 
Ярким моментом юбилейного года стало народное массовое гуляние «Люблю тебя, мой Каратуз!», которое проходило 12 июня. 
Завершился знаменательный для нас год праздничным торжеством «Золотой фонд села», посвящённом чествованию жителей, внёсших свой вклад в развитие территории. В архивах музея и сельсовета теперь есть альбом, в котором истории двух трудовых коллективов и более семидесяти наших современников, ставшими Золотым фондом села-2017.
Участие в юбилейных мероприятиях приняли более шести тысяч человек. Благодарю коллективы центра «Спутника», поселенческой библиотеки и районных учреждений за проделанную работу в 2017 году.
Спорт
Немаловажным направлением нашей работы считаю активное содействие развитию массового спорта. В районе этому направлению уделяется особое внимание, и администрация сельсовета старается внести свой вклад в общее дело. 
Ежегодно мы проводим турнир по шахматам на приз Главы Каратузского сельсовета в шахматно-шашечном клубе «Вместе мы сила».
Совместно с депутатом сельсовета Валерием Михайловичем Лепешкиным, организовано и проведено первенство по легкой атлетике «Школьная спортивная лига», турнир на приз главы сельсовета по минифутболу на снегу, соревнования среди школьников района «Серебряные коньки». 
Задача на текущий год - продолжать содействие развитию массоаого спорта в поселении. 
Работа с населением
Одно из основных направлений деятельности органов местного самоуправления – работа с жителями. Люди обращаются к нам со своими просьбами, с жалобами, с пожеланиями. В прошлом году в адрес администрации сельсовета поступило 1120 обращений, из них 735 – устных, 385 письменных и 13 коллективных заявлений.

Большая часть данных обращений касались обследования материально-бытовых условий, разрешения на проведение земляных работ, регистрацию по месту жительства в муниципальном жилье, перезаключения договоров социального найма.
Были заявления об уточнении адресов земельных участков, утверждении схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории, о присвоении адресов земельным участкам. 
Кроме того, поступали заявления, в которых поднимались вопросы относительно инфраструктуры села: очистка дорог, спиливание деревьев, водоотведение паводковых вод, ремонт уличного освещения. 

Одной из функций работы администрации, является выдача населению справок и выписок из домовых и похозяйственных книг. В 2017 году было выдано более 5000 справок, выписок и характеристик. 
Продолжается работа по внесению информации в программу «Регистр Муниципальных Образований», которая дублирует информацию, содержащуюся в похозяйственных книгах, Благодаря проделанной работе значительно упрощена процедура и сокращено время на выдачу справок жителям. Кроме того, электронный вид информации позволяет систематизировать и анализировать данные по демографическому составу населения, жилищному фонду, личному подсобному хозяйству.
Назрела острая необходимость проведения похозяйственной переписи, которая проводилась последний раз в сельсовете в 2011 году. Для проведения переписи необходимо порядка 110 тысяч рублей: на приобретение похозяйственных книг и оплату работ по переписи. Ввиду ограниченного бюджета, средств на эти мероприятия не закладывали, будем изыскивать.
Ушедший год был для нас ярким, насыщенным, но безусловно непростым. Я хочу поблагодарить всех за работу. Что-то нам удалось в большей, что-то — в меньшей степени, но в целом мы стремились работать эффективно. Совместными усилиями, мы должны создавать новое, находить решения в различных вопросах, строить перспективные планы на будущее. Мы добились хороших показателей, стремясь заложить фундамент завтрашнего благополучия и понимаем, какие задачи необходимо решать в будущем. 
Предстоящий, 2018 год, значим для нас предстоящими политическими событиями: выборами Президента России в будущее воскресенье и выборы Губернатора края осенью, и от того, как слаженно мы будем работать, во многом зависит результат выборов. 
Еще раз благодарю говорю спасибо Вам, уважаемые Каратузсцы, ведь только работая вместе, мы сможем достичь высоких результатов. 

Спасибо за внимание!
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